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Pregunta con solicitud de respuesta escrita E-000759/2024
a la Comisión
Artículo 138 del Reglamento interno
François Thiollet (Verts/ALE), Pierre Larrouturou (S&D), Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Lydie 
Massard (Verts/ALE), Jordi Solé (Verts/ALE), Eugenia Rodríguez Palop (The Left), Ignazio Corrao 
(Verts/ALE), Caroline Roose (Verts/ALE), Marie Toussaint (Verts/ALE), Helmut Scholz (The Left)

Asunto: Atrocidades cometidas por los guardas de African Parks contra los baka en el Parque 
Nacional de Odzala-Kokoua (República del Congo), financiado por la UE 

En enero de 2024, varias investigaciones e informes publicados en medios de comunicación 
internacionales documentaron múltiples casos de violaciones de los derechos humanos por parte de 
guardas que trabajan con African Parks. Entre ellas se incluyen palizas, violaciones y torturas a la 
comunidad indígena baka en el Parque Nacional de Odzala-Kokoua (República del Congo), sobre la 
que se está ejerciendo violencia para impedirle el acceso a su bosque ancestral. Como consecuencia 
de ello, está perdiendo sus medios de subsistencia y su modo de vida.       

La Unión es uno de los principales financiadores del Parque Nacional de Odzala-Kokoua, a través del 
programa ECOFAC, y recientemente proporcionó 6 millones de euros al parque para el período 
2018-2023. En 2020, la financiación de la Unión representó el 46 % del presupuesto del grupo de 
conservación African Parks para el parque, y el 29 % en 2021. En concreto, el ECOFAC aporta 
alrededor del 18 % del presupuesto para actividades de lucha contra la caza furtiva en el parque, 
proporcionando financiación directa a los guardas.

1. ¿Sigue financiando la Comisión el Parque Nacional de Odzala-Kokoua y, en caso afirmativo, 
¿tiene previsto suspender la financiación a la luz de estos acontecimientos?

2. ¿Emprenderá una investigación independiente de los abusos documentados por parte de los 
guardas de African Parks? ¿Cuándo estará disponible el marco subregional para el 
cumplimiento de los derechos humanos?

3. ¿Tiene previsto la Comisión introducir legislación para evitar que se repitan estas violaciones de 
los derechos humanos cometidas en zonas protegidas financiadas por la Unión con el pretexto 
de contribuir a su conservación?

Presentación:12.3.2024


